

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Вульфовича Бориса Григорьевича
«ЛИНГВОПРАГМАТИЧЕСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ КОММЕНТАРИЯ КАК
КОМПОНЕНТА ПОЛИТИЧЕСКОГО ИНТЕРНЕТ-ДИСКУРСА», Краснодар
2021, представленной
на соискание ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 10.02.19 – теория языка

Тема диссертации Б.Г. Вульфовича, представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка, хорошо вписывается в круг лингвистических проблем, актуальных для XXI вв.

Обращение исследователя к анализу текстов комментариев участников интернет-дискурса с описанием стратегий, тактик и средств лингвистической выразительности для выявления их лингвопрагматического потенциала в реализации политического дискурса является **актуальным**.

Научная **новизна** выполненной работы в соответствии с объектом и предметом исследования состоит в определении средств стилистической выразительности, посредством которых раскрывается лингвопрагматический потенциал рассматриваемых комментариев; характеристики лингвопрагматического потенциала интернет-комментариев в рамках теории речевых актов; описании стратегий и тактик, применяемых при составлении комментариев, рассмотреть характеристики и свойства комментариев.

Теоретическая значимость и **практическая** ценность исследования Б.Г. Вульфовича заключается в создании модели трехкомпонентного анализа лингвопрагматического потенциала интернет-комментариев, в рамках которого возможно установление отношения части общества пользователей социальных сетей) к политическим событиям посредством определения стратегий и тактик, через выявление типов речевых актов, а также стилистических средств выразительности. Результаты исследования могут быть применены при обучении английскому языку в высших учебных

заведениях, при чтении курсов по стилистике языка, теории коммуникации, межкультурной коммуникации, при разработке методических материалов по лингвокультурологии, прагматике, прагма- и паралингвистике.

Автореферат диссертации и 10 публикаций, включая 4 – в ведущих рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России, адекватно отражают специфику исследования. Работа прошла достаточную апробацию на научных конференциях различного уровня в России и за рубежом.

Таким образом, диссертационное исследование Вульфовича Бориса Григорьевича отвечает критериям, указанным в пп. 9 – 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного в новой редакции постановлением Правительства РФ 24 сентября 2013 г. № 842 (в последней редакции), а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доктор филологических наук (научная специальность 10.02.19 – теория языка), профессор кафедры переводоведения и лингвистики ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет»

Фомин Андрей Геннадьевич

25 августа 2021 года.

650000, г. Кемерово, ул. Красная, 6.

Тел. +7 (3842) 58-38-85 E-mail: rector@kemsu.ru

Сайт: <https://kemsu.ru/>

Институт филологии, иностранных языков и медиакоммуникации

E-mail: ifiyam@kemsu.ru

E-mail: andfomin67@mail.ru



Подпись А.Г. Фомина заверяю

Зав. канцелярией Е.В. Кузнецова